

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for one month, one year, and foreign rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 71 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 842

Jerez de la Frontera: Sábado 17 de Diciembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

El Servicio Nacional del Trigo, primera gran batalla de la retaguardia, digna de que se riñe en la vanguardia, que estoy dispuesto a ganar, que ganaré, sobre todo y por encima de todo.

FRANCO

La misa de doce en San Marcos

Domingo en Jerez. En la iglesia de San Marcos. Misa de doce. Pasa el sol por las vidrieras, y partido en colores, besa las piedras góticas y viejas. Aún queda flotando el humo del incienso quemado en la misa mañanera...

Termina la misa, y la gente sale... ¡sale y se olvida de Dios, del rayito de sol, del incienso y del órgano! Y la iglesia, oscura, muda, resquebrajada y pobre, espera otra vez a que den las doce del próximo domingo para hacerse la ilusión de que aún sus jerezanos la quieren y no la olvidan.

Los domingos llegan, las semanas pasan, y la vieja iglesia sigue agrietándose en su olvidada ancianidad y entre la indiferencia de sus feligreses. Pero... ¡ah! el órgano no cala. No quiere que las naves que le acogen y que él inunda de armonía, se deshagan. Y ha tenido una ocurrencia. El órgano de San Marcos, donación de ilustre dama jerezana, va a sonar como nunca.

¿Cuándo va a convertirse en pedreguño el órgano de la iglesia de San Marcos? Pronto. Y en un magnífico concierto, homenaje al notable artista Paco Navarro, él hará que os hable al corazón, y os diga: Por una sola vez, queréis darme tres pesetas cada uno de los que este día habéis venido a oír cómo este pobre instrumento implora ayuda para su pobre madre iglesia?

Luis PEREZ SOLERO. 15 de Diciembre de 1938. (El órgano también dirá: el que no pueda asistir, puede... enviar sus tres pesetas al señor curra párroco, organizador del concierto homenaje a Francisco Navarro y a beneficio de las obras de reparación de la iglesia de San Marcos.)

pre selección de los trabajos por parte de los mandos superiores, si lo considera oportuno, y asimismo la forma de remisión de los mismos desde las distintas unidades de armas y servicios hasta su Cuartel General. Para los combatientes de unidades y servicios afectos a los Cuerpos de Ejércitos, se procederá análogamente en sus Cuarteles Generales o como dice anteriormente para las Divisiones.

Tercero.—El Jurado encargado de decidir cuáles han de ser los trabajos definitivamente premiados, será designado por el jefe del Departamento de Propaganda en los Frentes, con la conformidad del excelentísimo señor general jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo.

Cuarto.—Serán premiados aquellos trabajos que expresen con mayor claridad cuál es el concepto personal que su autor ha deducido de la lectura de la Ley de Subsidios Familiares o de los textos que, explicando la misma, se han editado y que serán convenientemente repartidos por todos los frentes de España. Los trabajos no podrán exceder nunca del tamaño de dos cuartillas en escritas con letra legible.

Quinto.—A los autores de los trabajos premiados, uno por División y uno por Cuerpo de Ejército, el Caudillo concede quince días de permiso y el Instituto Nacional de Previsión entregará a cada uno de los mismos cien pesetas como gratificación.

Sexto.—El plazo en que los trabajos seleccionados por cada División o Cuerpo de Ejército deberán estar en el Cuartel General del Generalísimo, termina el 31 del corriente Diciembre y el fallo se dará el 10 de Enero próximo.

Nota.—Como aclaración se hace constar que los premios no son otorgados a los trabajos que demuestren una mayor educación cultural, sino a los que indiquen que con mayor claridad que los restantes ha percibido el autor cual es la intención de la Ley del Subsidio familiar con respecto a las necesidades de España. Burgos 5 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal.

Hogar del Herido "PIPIOLA" Pronto "PIPIOLA"

La O. J. necesita figuras para la construcción del Nacimiento. Ni un jerezano debe dejar de hacer su donativo de figuras o dinero.

Lotería de Navidad Sorteo de 22 de Diciembre de 1938

40.000 billetes a 500 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de 25 pesetas

Primer premio: Cuatro millones de pesetas

Segundo premio: Dos millones de pesetas

Tercer premio: Un millón de pesetas

Acaban de ponerse a la venta los billetes ¡ESPAÑOL! ¡PATRIOTA! ¡JUEGA A ESTA LOTERIA Y AYUDARAS AL ESTADO!

Cumplimentando al Generalísimo

Entrega de un valioso esmalte

Burgos.—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, fué cumplimentado ayer por los ministros de Organización y Acción Sindical y de Justicia, respectivamente, señores González Bueno y Conde de Rodezno.

Luego recibió en audiencia a una representación del Colegio de Agentes Comerciales, cuyo presidente le hizo entrega de un magnífico esmalte de fabricación nacional. El Caudillo pronunció sentidas frases de gratitud.

Unas declaraciones del Príncipe Javier de Borbón Parma

Su optimismo acerca de la próxima victoria de las tropas del Caudillo

Roma. El Príncipe Javier de Borbón Parma, que se encuentra en su residencia de Via Nove, próxima a Camaglori ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista. Comenzó subrayando la importancia que había hecho la Comunión Tradicionalista en el proceso preparatorio para el Movimiento Nacional de España.

Hizo constar también, que las tropas del Generalísimo Franco progresan firmemente, viéndose ya el final de la campaña sobre el marxismo. —España—hubo de añadir—lucha por su liberación y la victoria de los nacionales después de los hechos producidos en los distintos escenarios de la guerra, es segura y es cercana.

Un mausoleo que perpetuará la memoria de Manolo "Bienvenida"

La obra será presidida por una imagen de Jesús del Gran Poder

Sevilla.—El exdiestro Manuel Mejías «Bienvenida», de acuerdo con sus hijos, ha decidido levantar en el Cementerio de San Fernando un mausoleo que perpetúe la memoria del malogrado diestro Manolo «Bienvenida». A tal efecto ha adquirido dieciocho metros cuadrados de terreno en dicho lugar a razón de 1.500 pesetas cada uno.

Pertenecen aquéllos al arrecife en que se encuentran los panteones de la familia de Luca de Tena, dando frente al sepulcro del inolvidable José «El Gello». De la obra ha sido encargado el destacado escultor José Lafita Díaz. Será aquella una reproducción de la veneranda imagen de Jesús del Gran Poder, y ante la misma, una mujer orando.

«El canasto» o «paso» será de bronce así como la escultura. En los medallones de aquél figurarán efigies de personas de la familia del simpático torero. Dirigirá la obra el arquitecto don Francisco Pérez Bergall. El presupuesto de la misma asciende a 500.000 pesetas.

Desgraciado accidente a un banderillero

Sevilla.—Se han tenido noticias de un desgraciado suceso ocurrido en la provincia de Córdoba, del que ha sido víctima el novillero, hoy banderillero de la cuadrilla de José Ignacio Sánchez Mejías, José Braguell. Este, que desde que se inició el Movimiento Nacional Salvador de España, ingresó en las filas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., prestaba anoche servicio de vigilancia en un túnel de la línea férrea entre ambas capitales. Tuvo la desgracia de ser alcanzado por una locomotora, resultando con la pierna derecha seccionada. Su estado inspira serios cuidados.

En la Vicepresidencia del Gobierno

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores señor conde de Jordana, fué visitado ayer por sus compañeros los de Orden Público y de Industria y Comercio.

Una conferencia de Eduardo Marquina

Sevilla.—El ilustre poeta Eduardo Marquina dió anoche, ante numerosa y selecta concurrencia, en el Ateneo, su anunciada conferencia, versando sobre «El romance como genialidad y formación de la poesía española».

Desarrolló el tema de manera admirable, siendo aplaudidísimo en diversos pasajes de su peroración y de manera singular al terminarla.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención. En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares de la zona industrial de Mataró. En el frente de Levante fué derribado hoy por nuestra artillería antisérea un avión enemigo tipo «Martin Bomberg» y capturado uno de sus tripulantes, y por nuestra caza otro del mismo tipo. Salamanca, 15 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA JORNADA Jerez al día

El barómetro sigue marcando tiempo variable. Tal fueron las características del día de ayer. Ligera lluvia por la mañana, que no calaba, pero si hería el rostro por su frialdad, temperatura, hasta benigna, en las horas del post-almouerzo, y un ceñillito ligero durante la noche. Un programa para hacer oposición por lo menos al catarro, que si se es aventajado, se puede alcanzar también la pulmonía. Y bajo este aspecto, de seguro que todos desearán ser torpes, que lo catee el Tribunal barométrico. Ponerse en manos de los prosélitos de San Cosme y San Damián, siempre es desagradable.

Correspondiente a la Semana Pro-Santificación de las Fiestas, escuchamos complacidos la bella disertación del director de nuestro Instituto, quien tuvo frases y conceptos muy felices. Por lo demás, la jornada no ofreció novedad alguna. Significámonos, y quiera Dios conservárnosla por siempre, esa paradisíaca tranquilidad que distingue a toda la retaguardia de la España de Franco.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» en su último número publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto creando la Organización Nacional de Ciegos, en el que se recogen las más vitales aspiraciones y los más fervientes anhelos de tantos camaradas privados de la vista, desconsolados de ser inútiles a sí mismos y a la Patria.

Orden instituyendo la Sección Provincial de Banca en la Delegación de Hacienda de Lérida. Idem del Ministerio del Interior, disponiendo que los directores, administradores, cajeros o pagadores de entidades agrícolas, mercantiles, industriales, mineras, de transportes y seguros y demás que tengan fines lucrativos, así como las demás instituciones que no los tengan, no autoricen el abono de haberes o jornales en el último mes, quincena o semana del período voluntario de recaudación del impuesto de cédulas personales, a sus empleados, dependientes u obreros, sin que el preceptor vaya provisto de aquel documento con expresión de la clase, número y fecha en que haya sido expedida.

El incumplimiento de esta obligación lleva aparejada la responsabilidad solidaria con el contribuyente, de las cuotas y recargos, que se extiende a las empresas. Orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo el empleo honorífico de alférez provisional de Infantería por el tiempo que dure la campaña al gobernador civil de Oviedo don Julio Muñoz Aguilar.

Orden del mismo Departamento concediendo la Medalla Militar al teniente coronel de Infantería D. Eduardo Alvarez Rementeira y al alférez provisional de Caballería, de la Quinta Bandera, don Jesús María Antuña y Espinosa. Idem nombrando Delegado de Orden Público de Oviedo, al capitán de la Guardia Civil, don Francisco Estévez y González.

En la provincia de Huelva se inauguran nuevos comedores de "Auxilio Social" Las ceremonias revisten gran solemnidad

Huelva.—Con la asistencia del gobernador civil y destacados man-

dos de Falange Española. Tradicionalista y de las Jons, de Huelva, se ha celebrado la inauguración de nuevos comedores de «Auxilio Social» en Bollullos del Condado y Villanueva de los Castillejos.

En Bollullos del Condado visitó las ruinas de la parroquia de Santiago, incendiada durante la dominación marxista, y cuya reconstrucción se lleva a cabo con la mayor rapidez. Después pasó al nuevo comedor, en el que con los niños que habrán de recibir asistencia en el mismo y en lugar preferente se encontraban los mutilados de guerra de dicho pueblo. Bendijo el comedor el párroco don Antonio López Virella, quien pronunció unas sentidas palabras alusivas al acto.

También hizo uso de la palabra el delegado provincial de «Auxilio Social» señor Villegas, terminándose el acto cantándose el Himno de la Falange. En Villanueva de los Castillejos se celebró un acto análogo al ya reseñado.

En Checoslovaquia ha quedado disuelto el partido comunista Praga.—Se sabe que el Gobierno va a publicar un decreto-ley disolviendo el partido comunista en todo el territorio checoslovaco. Los representantes del partido comunista perderán todas sus prerrogativas.

Un donativo del cardenal Segura para la Asociación Sevillana de Caridad Sevilla.—En la visita de cumplimiento que en el día de ayer realizó su eminencia al señor alcalde, y aparte de las 5.000 pesetas que para fines benéficos que el Ayuntamiento determinase entregó, hizo también otro donativo de otras 5.000 al señor Benjumea Buerin, como presidente de la Asociación Sevillana de Caridad, para las atenciones de dicha institución.

Vertical advertisement for 'SORO' and 'AC' products, including 'HERMOSA INICIATIVA DEL CAUDILLO'.

Hermosa iniciativa del Caudillo

Apertura de un concurso entre los soldados que envíen los mejores trabajos sobre "Subsidio Familiar"

El Caudillo, en su deseo de que los combatientes, que son «la más adelantada aristocracia de esta era nacional», se mantengan despiertos a la labor que no haya «un hogar sin lumbre ni un español sin pan», después de firmar la Ley de Subsidios Familiares, ha querido que los soldados de España, máximo exponente de las virtudes del pueblo español, sepan apreciar desde sus trincheras y puestos de servicios, cuál es el exacto sentido de esta Ley y la significación que para la futura paz de España se contiene en letra y espíritu.

A este objeto, el Generalísimo ha dado su autorización para que sea organizado un concurso entre los combatientes del glorioso Ejército español con el fin de premiar a los que de una manera más breve y más clara, expongan lo que entienden por «Subsidio Familiar», según norma en que estos son estructura

dos en España por la Ley de 18 de Julio de 1938.

BASES Primero.—Podrán concurrir a él todos los individuos (cabos y soldados) del Ejército Nacional y de las Milicias del voluntariado español, pertenecientes a unidades constitutivas de los Ejércitos en operación.

Segundo.—Se formará un primer Jurado por cada División nombrado por el jefe de la misma, que cuidará de seleccionar, de acuerdo con el espíritu del Concurso que se detalla en las presentes bases, los cinco trabajos que se considere con méritos preferentes para remitirlos a su vez al Cuartel General del Generalísimo y que por el Jurado que se forme en la Jefatura de Propaganda en los Frentes, se seleccionen los que han de ser en definitiva premiados. El mando de cada División determinará la forma de proceder a una

La política italiana de restricción referente a los films americanos

"La concepción misma de la vida tal como dinamita de los films americanos, no puede en absoluto ser aceptada por el pueblo italiano"

Roma.—Los magnates del cinema americano—escribe Roberto Paolella en el «Giornale d'Italia» comentando la política italiana de restricción de los films americanos—el «big four», esto es, el cuarteto de los nombres célebres que estamos acostumbrados a ver aparecer triunfalmente antes de las más estrépitosas producciones cinematográficas, han anunciado, como es ya conocido, en una proclama difundida por todo el mundo, que desde el primero de Enero de 1939 suspenderán la venta de sus films en el mercado italiano; y esto en réplica a la decisión del Gobierno italiano que, para defender la valuta, ha creído oportuno limitar los gastos para adquisiciones de films en el extranjero.

En verdad esta injusta retorsión habría podido pasar entre nosotros en el más indiferente silencio, si la altanera proclama no terminase con la enunciación de estas estrepitantes sanciones conminatorias: «El público italiano se verá por este motivo privado del placer de ver en la pantalla a Gary Cooper, Clark Gable, Greta Garbo, la Crawford y otras más o menos famosas deidades de la mitología hollywoodiana».

En este punto el comunicado se detiene, como para dejar medir toda la amplitud inconmensurable de la catástrofe. Planteada en esta forma, la cuestión se convierte en extraordinariamente divertida.

Ante todo, nosotros no creemos que las cuatro Casas persistirán por largo tiempo en el boicot de nuestro mercado. Y en segundo lugar pensamos que la contrapartida nos será dada de todas maneras por otras marcas no adheridas al trust, entre las cuales algunas de primera importancia estarán muy satisfechas de vender en Italia, aprovechando la negativa de sus compañías.

De todos modos tendremos ocasión de ver producciones americanas aún más allá de las vastas exigencias, por lo cual será, como era nuestra intención, nuestra demanda la que regulará su oferta.

Pero el lado cómico de la cuestión es más inmediato. Nosotros no veremos ya a Gary Cooper, la Garbo, la Crawford, etc. Es en estos términos que los cuatro caballeros apocalípticos creen anunciar el desastre oscuro e inesperado que devorará toda la civilización latina.

Bravo Mister Babbit! La tierra de Colón, de Leonardo, de Galileo y de Alghieri merezca esta lección del país del optimismo de grandes almaceas y de la hipocresía cuáquera, contra el cual han fulminado sus sátiras los mejores escritores de los Estados Unidos desde Dreiser a Frank; desde Hemingway a Sinclair.

En este plano, estrictamente intelectual, tenemos el deber de responder que el público italiano, liberándose del yugo del film americano, al que actualmente está sujeto, saldrá indudablemente ganancioso en el camino que le lleva decididamente a volverse a encontrar a sí mismo en todas las manifestaciones de su actividad.

Porque la concepción misma de la vida tal como dinamita de los films americanos no puede en absoluto ser aceptada por el pueblo italiano. Aquel ideal de la «high school», enseñado hasta en los Liceos y Gimnasios según el cual todos han de pensar solamente en volverse ricos sin el menor escrúpulo ni perplejidad, había sido ya valientemente combatido por Wald Frank, el cual ya desde 1924 había constatado que

el pueblo americano era todavía totalmente incapaz de pensar socialmente, esto es más allá de la zona, por lo demás bien limitada, de un arribismo personal e implacable.

Precisamente, en el cinematógrafo, «La Muchedumbre» de King Vidor representó la gran reacción contra la teoría egoísta del éxito individual y preludiva el despertar de la conciencia colectiva, que por tantas razones sigue siendo todavía en los Estados Unidos una utopía.

Por el contrario, la nueva mentalidad del pueblo italiano está toda orientada, en sentido opuesto, esto es, hacia una cada vez mayor y más cultivada sensibilidad de sus deberes sociales. Y esto en toda esfera de su actividad. Nos encontramos por esto precisamente en los antipodas.

Al menos fuese cínicamente proclamada la doctrina del hombre, ¡el hombre para el hombre! No, porque la feroz concepción de la barca de Gid—con sus ocupantes que cortan las manos a los que quieren subir a ella, no existe en los Estados Unidos, porque el almirado sentimentalismo puritano no la toleraría, especialmente en el cinematógrafo donde por el contrario las hijas de los millonarios alargan más bien gustosamente la mano a más de un naufrago, con tal que sea un muchacho de buena presencia y tenga «sex appeal», aunque sea en el uniforme de barrendero o de vigilante.

Ahora bien, es precisamente este compromiso—que existe en el espíritu de los americanos, entre la realidad y la apariencia moral que a toda costa aquella debe revestir—lo que no puede dejar de repugnar a la mentalidad latina o a la larga corrompida gravemente. Por esto el hecho de que el asedio americano se afije en torno a nuestro mercado no dejará de ser una gran ventaja para el desarrollo autónomo del pensamiento y del espíritu italiano, aún bajo el aspecto de la más extendida mentalidad cinematográfica.

En fin, la misma concepción de la vida que el cinema americano proclama, va a ser eliminado entre nosotros.

Ya es tiempo de que la inteligencia latina reaccione contra esta nueva forma de «bêtise» que el film americano incesantemente difunde: una «bêtise» que por ser deportiva, «plein air», sencilla y juvenil no es menos crasa banal.

El «big four» puede quedarse muy bien con sus campeones más corrientes en las grandes cajas de sus inmaculadas bobinas. En Italia podemos perfectamente prescindir de ellos aunque se llamen Gary Cooper o Clark Gable.

Junta Provincial del Trabajo

AVISO

Se recuerda a todos los empresarios de la industria siderometalúrgica, la obligación que tienen de presentar para su aprobación por el señor Delegado del Trabajo, el Reglamento de régimen interior que preceptúa el artículo vigésimo del Reglamento Nacional para el trabajo de la industria siderometalúrgica de fecha 11 de Noviembre del corriente año (B. O. del Estado 23 de Noviembre), advirtiéndole que el plazo hábil para hacer dicha presentación, es el de un mes, contando a partir de la publicación.

Cádiz 12 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo.

GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS SOLERO

En Roma se prepara el Día de la Madre y del Niño

Roma.—En la sede central de la Obra Nacional de la Maternidad y de la Infancia y en todas las Federaciones Provinciales y los Comités Municipales se intensifican los preparativos para el «VI Día de la Madre y del Niño».

En Roma tendrá lugar la reunión de las parejas más prolíficas, en la cual todas las provincias de Italia estarán representadas. Este año la reunión será dedicada a los beneméritos rurales de Italia. En la manifestación, cada una en representación de una provincia, participarán precisamente las parejas rurales que desde primero de Enero de 1938

hasta hoy han tenido el mayor número de hijos. La reunión tendrá lugar algunos días antes de Navidad, de manera que los participantes puedan estar de retorno a sus respectivos hogares para pasar en familia las fiestas de Navidad. El 21 de Diciembre tendrán lugar las restantes manifestaciones de costumbre que se celebran en el Día de la Madre y del Niño, y en un gran teatro de la urbe tendrá lugar la distribución de los premios del concurso por la «buena crianza higiénica del niño» y de los restantes premios que por diversas iniciativas han sido destinados a familias numerosas.

Valores españoles

Ignacio Zuloaga

Un gran director de un gran periódico madrileño solía reprochar hace muchos años a uno de sus corresponsales en el extranjero que no le enviara comentarios de carácter político. ¡Pero si la política está en todo y nada deja de tener significación política, replicaba el correspondiente.

En la pintura, en la arquitectura, en el urbanismo, en la agricultura, en la marina mercante, en la banca, se hace política, buena o mala, pero siempre política, porque no hay actividad que no concorra a la engrandecimiento del Estado, y que no tienda a robustecer o socavar la fe de un pueblo en sus destinos.

Los franceses enuncian este concepto con el verbo «servir». Cuándo «se sirve» así, de una manera indeterminada, ya sobreentienden los ciudadanos de la III República, como sobreentendían los súbditos de la Monarquía y del Imperio, que es la nación, que es Francia la entidad servida.

Ejemplo de este profundo y entrañable estilo patriótico es la exposición que acaba de inaugurarse en Londres Ignacio Zuloaga. La aristocracia, la afición, la crítica más exigente, presididas por la representación de la Familia Real como cumple a los altos acontecimientos londinenses, desfilaron desde primera hora por las Galerías Burlington. Excelente coyuntura ésta para subrayar la trascendencia estética de una exposición que busca y reta el contraste y triunfa audazmente contra el medio.

Entre la pintura de Zuloaga y la escuela inglesa, entre los personajes de éste y los personajes reproducidos por Turner o por Lawrence, entre los ocres del paisaje castellano y los blancos y verdes de la campiña insular hay, no un siglo de procedimientos, sino todo un mundo, todo un universo moral y sensitivo de distancia.

Donde una de entrambas estéticas afirma, la otra niega. Y viceversa. Los lienzos del maestro de Zumaya sugieren deliberadamente más de lo que dicen. Su realismo es un pretexto — genial pretexto — para descubrir la íntima sustancia de los seres y de las cosas. La escuela inglesa describe deliciosamente todo y no sugiere nada. Regala los sentidos y posterga toda preocupación metafísica. Su arte es un arte nutritivo, confortable. Pero España es tal como la pinta Zuloaga: ascética, grave, cojijunta, de ideal y de infinito. Así, y no a través exclusivamente del bienamado

do mirador regional la ve, a partir del Santo de Loyola, la mejor—la única—tradicción vascongada. ¿Cuántos españoles hicieron en el siglo XX por Castilla, por la universalidad de Castilla, lo que ha hecho con pureza y fidelidad inefables este vasco eminentemente político? ¿Cuántos tan apolíticos como él, tan refractarios a la calle, a la prensa, al Parlamento, y que al propio tiempo sirvieran con pasión tan desinteresada la Historia de España, la política de España?

Impermeable a la moda, insensible a los ismos, este feomental pincel no vivió año tras año en el extranjero para halagar prejuicios, extrajeros o vanidos capitalistas. Vecino consecuente de París, admirador y cortado por los medios oficiales y artísticos de Francia, no quiso pertenecer, sin embargo, a la escuela de París. Lejos de dejarse influir o adoctrinar por el extranjero, lejos de adaptarse a sus gustos, a sus eccentricidades, a sus vueltas y revueltas, fué él quien nutrió al extranjero con tipos y paisajes—genuamente, violentamente—nacionales. ¡Alarde simpár de incorruptibilidad y patriotismo.—(A. I. E.).

Santorial y Cultos

Santo del día — Santos Carpóforo y Abundo, mártires, y San Lázaro, ob. Santo de mañana. — La Expectación de Nuestra Señora o Nuestra Señora de la Esperanza a la O.

Jubiléo Circular Hoy En Capuchinos Mañana: En dicha iglesia.

EN EL CARMEN

¡Solemnos cultos que los Religiosos Carmelitas de la Obediencia de este convento dedican en el presente año al Dechado asombroso de Penitencia, admirable Portento de la Gracia, Taumatúrgo insigne del Carmelo, abogado especial de la vista e Hijo predilecto de la Santísima Virgen, su glorioso Patrón, San Franco de Sena.

Sábado 17. A las siete de la mañana, misa de Comunión en el altar del santo para los Hermanos y demás fieles que lo deseen, y a las ocho, función solemne con penitencioso a cargo del Rvdo. Padre Fray Redento Ramos, carmelite calzado.

HORARIO DE MISAS

En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce. En San Francisco: Los días no feriados, misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez. Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce. En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce. Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez. En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

Ayer

¡Hace cincuenta años

Decía un periódico local: «Como no se habla del tiempo, recurso de gente burrida o de escasa imaginación, maldito si hay materia en Jerez para escribir una cuartilla. Todo va aquí como en el mejor de los mundos posibles. Si levanta el tiempo y el sol brilla sin nubes hasta después del día de San Antonio, en que se bendicen los caballos, no habrá aquí agricultor que no alabe a Dios, y con razón.

Si después de ese día comienza a hablarse de ventas de mostos y éstas se realizan de 40 pesos para arriba, que es lo que debe suceder, la alegría se aumentará, y si el Ayuntamiento cobra para entonces unos cuantos miles de duros por el impuesto aguardentero, la municipalidad hará coro al júbilo local, que ojalá esté precedido de la ferviente explosión de entusiasmo que en España y en el mundo todo produce el maravilloso submarino.

Estas son todas las novedades que esperamos ocurran para dentro de un mes. Otra novedad—mal dicho, antiquedad—que asimismo ha de registrarse, es la terminación del adquinado de la calle Larga, suceso que—según varios profetas—no se realizará hasta el 28 de Febrero, así se enfurezca el público... que no se entregará a semejantes libertades, a fuer de pacífico y resignado. Y punto.»

La empresa de la plaza de toros de Barcelona celebró contrato con el afamado espada Antonio Carmona (el Gordito), para torear dos corridas en la próxima temporada.

También firmó la escritura para torear las dos corridas de Feria en Jerez.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ldo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22. Ldo. D. José Durán Moya, Fermín Aranda, 7.

Acción Católica

Conferencias rañadas. Anoche comenzó la serie de conferencias que con motivo de la semana «Pro Santificación de las Fiestas» está radiando nuestra emisora local de Radio Jerez puesta galantemente a disposición de la Junta de Acción Católica de la Mujer.

Disertó en la noche de ayer el director del Instituto de Segunda Enseñanza don Juan García Fayos con gran elocuencia.

Hoy a las diez menos cuarto pronunciará una interesante charla sobre el mismo asunto el delegado local de Acción Católica y tiente de alcalde don Angel Rodríguez Pascoal.

Mañana domingo, a la misma hora, ocupará el micrófono de la emisora el presbítero sevillano don Antonio Tinto, consiliario diocesano de la Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer.

Existen grandes deseos de escuchar estas conferencias, de las cuales daremos cuenta a nuestros lectores.

Un niño atropellado por un camión

Da conocimiento a sus jefes el guardia municipal Juan Luis Enamorado que en la Casa de Scorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de contusiones en la pierna derecha, de pronóstico leve, el niño de ocho años Rafael Medina Infante, con domicilio en calle Honsario 7.

Dichas lesiones le fueron causadas en la expresada vía por el autocamión CA. 4.815, propiedad de don Antonio Sánchez Porto.

Conducía el vehículo Antonio Fernández Moreno, que habita en la plaza de Antón Daza número 2.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes. Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

¡Hace veinticinco años

Registramos en esta fecha la triste noticia del fallecimiento del ilustrado señor don Diego Zuleta y Zuleta, conde de Casares (q. e. p. d.).

La distinguida señora doña Dolores Sanjuán, viuda de Pemartín, obsequió en su casa con un espléndido té, a los señores de Abarzuba (don Antonio) y sus bellas hijas Javiera, Carmen y María Teresa.

Además asistieron los señores de Sanjuán (don Francisco) y las señoritas María Pepa Sánchez-Romate, Rosario Belmonte, Angeles y Carmen Dastis, Lola, Luciana y María Cantillo, y don Luis, don Tomás y don Manuel Díez.

Entregó su alma a Dios después de larga y traidora enfermedad, la apreciable señora doña Josefa Bohórquez (q. e. p. d.).

El segundo día de pruebas del concurso de «La Ina» tuvo efecto en la magnífica dehesa «La Florida».

A las competencias asistieron de amazonas, las distinguidas señoras duquesa de Almodóvar del Río, doña María Díez de Domecq (don Juan Pedro), y las señoritas Mercedes y Emilia Díez y Gutiérrez y Lola González Gordon.

El resultado de la prueba fué el siguiente:

«Reverte» de Luque-Joselito de Sevilla, luchó con la galga «Aguila» de don José Prieto, de Jerez, ganando el primero.

«Silvaje», del duque de Gorcorrión con «Belmonte», de don Francisco Peña, siendo del primero el triunfo.

«Violeta» del conde de Villafuente Bermeja compitió con «Frasco» de Luque Joselito, perdiendo el segundo.

«Dora» de don Leopoldo Pozuelo, de Madrid, batió a «Mizziano» de don Luis de Ysasi.

«Chicorro» de los señores Díez-Domecq, corrió con «Tosca» del duque de Andría. Perdió «Tosca».

Se vieron 21 liebres, engalgándose a 12 y dándose muerte a tres y media (una pequeña).

Aginaldo del Combatiente

Relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria Municipal en el día de la fecha:

(Continuación.)

Suma anterior, 57.477'65 pesetas. Don Fernando de la Cuadra Iriza, 10 pesetas; doña Joaquina Castriñón Llamas, 25; don Fermín Bohórquez Gómez, 100; don José Bohórquez Gómez, 100; Herederos de Morecos, 5; don José Bustillo Galán, 40; don Miguel Bustillo Herrera, 10; don Salvador Cuevas, 150; don Manuel Ramírez, 1; don Francisco Plat, 1; don Dionisio Jiménez, 1; don Juan Ruiz del Río, 25; don Luis Méndez Parada, Inspector de Aduenas, 20; don Francisco Molina Fopiano, 1; don Manuel Bravo Bozanes, 5; don Juan Gómez Miralle, 1.

Don Fernando García Sánchez y Hermanos, 100; doña Dolores García Sánchez de Pomar, 25; don Juan Miguel y señorita Anita Pomar, 25; don Manuel Franco López Cepero, 2; doña Julia González de Franco, 2; don José María Franco González, 1; don José Navarro García, 5; Alumnas de la Escuela Unitaria de Párvulos Num. 5, 10; doña Manuela Neupauer Moreno, 5; don Juan Franco Flujo, 1; don José Calderón Díaz, 1; don Agustín Rincón Rubio, 1; don José Marín, 1; don José Delgado, 1; don Pedro Molina, 1; don Francisco Bernabeu Lobato, 2.

Señorita Margarita de la Calle Temblador, 5; don Diego Rincón, 1; don Salvador Carretero, 2; don Alfonso Moreno, 1; don Antonio Gallardo, 1; don Manuel Rivero, 1; don Manuel Mateo, 1; don José Molina Fernández, 25; don José Cinto Arias, 1; don Juan Domínguez Moreno, 2; don Francisco Peña Ramírez, 5; don Juan Gallardo Gallardo, 1; don Antonio Jaén Álvarez, 1; don José Serna Delgado, 1; don Vicente Molina Barea, 1; doña Juana Reinos Junquera, viuda de González Pascua, 50; don José Ramón Fernández, 1; don Rafael Molina Barea, 1; don Francisco Pérez Pérez, 50; don José Guerra, 2.

Don Rafael Caballero, 1; don Agustín García Caballero, 10; don Julio Valle Chacón, 5; don Domingo Franco

Total pesetas, 59.198'45.

Jerez de la Frontera 9 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

EL DEPOSITARIO (Continuará.)

Contable

Se necesita para pasar del Diario al Mayor, aunque sea en horas extraordinarias. Ofertas escritas a mano al Apartado núm. 42.

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

Casa Palacio FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Salón M PELUQUERÍA SEÑOR SOLR Permanentes SIN y SIN CORN ELECTR Producto de los FREIXID CASA PA Caballeros 17 - T Fino Tipi

Vicisitudes de la cuestión de Túnez a través de medio siglo

Ha llegado el momento de resolver todos los problemas de la famosa cuestión

Los derechos de los italianos en Túnez

Roma.—La vieja cuestión tunecina ha sufrido desde hace medio siglo, en espera de una solución, las repercusiones de la oscilante política francesa hacia Italia. La política francesa hacia los italianos de Túnez, bajo su aparente inestabilidad, no ha conseguido nunca ocultar la línea inflexible impuesta por el Quai d'Orsay a sus diversos representantes en el Protectorado: vaciar metódicamente de todo concreto contenido los Tratados y las Convenciones que regulan la posición de los italianos en el Beylicado y obligarles con todo género de vejaciones a reconocer... las ventajas de la ciudadanía francesa.

Durante la primera mitad del siglo XIX se inició una fuerte corriente emigratoria en la Regencia de Túnez desde la Italia meridional, especialmente desde Sicilia: campesinos y obreros buscaban en las orillas de la vecina tierra africana trabajo y fortuna, que no habían podido encontrar en la Patria. En aquel tiempo, entre 10.000 europeos, 8.000 eran italianos, entre los cuales eran numerosos los médicos, los arquitectos y los funcionarios de la confianza del Bey. Con el aumento de la corriente emigratoria iba aumentando la influencia italiana: se calcula que en 1866 vivían allí 16 mil italianos, los cuales, dos años después, vieron protegidos sus derechos por el Tratado italo tunecino de 1868.

Un cambio radical en su vida se verifica en el año 1881, en el cual tiene lugar la entrada de los franceses en Túnez casi sin resistencia. «Toda la dificultad de la empresa—escribió más tarde el coronel D'Aragnones d'Orceet—se redujo a la represión de 6.000 saltadores». Estos saltadores eran los famosos Krumiri, que sirvieron de pretexto a los franceses, con sus «correrías» en territorio argelino, para atravesar la frontera de Túnez e imponer al Bey de Túnez su Protectorado, con el Tratado de Kassar Said del 12 de Mayo de 1881. El Tratado fue luego completado con la Convención de la Marsa del 8 de Junio de 1883.

Con estos instrumentos diplomáticos, el Bey se comprometía a dar su aprobación a todas las reformas administrativas, judiciales y financieras que el Gobierno francés creyese útiles. En cambio Francia se comprometía a representar el interés de la Regencia en el extranjero por medio de sus agentes diplomáticos y a dar su apoyo al Soberano contra los peligros que pudiesen amenazar la dinastía y el Estado. Pero según los términos del artículo 2 del Tratado, la ocupación francesa era temporal, y habría de cesar «cuando las autoridades militares francesas y tunecinas hayan reconocido de común acuerdo que la administración local

está en condiciones de garantizar el mantenimiento del orden».

Antes del Protectorado francés los italianos habían conseguido derechos, de los cuales los más importantes eran los de adquirir y poseer inmuebles; comerciar, fundear en los puertos y tener escuelas, hospitales, iglesias, cementerios, así como tribunales propios, de suerte que los franceses, al entrar en Túnez en 1881 encontraron allí sólidamente establecidos 20.000 italianos, que habían ya creado escuelas, Bancos, ferrocarriles, servicios de navegación, industria, y un diario, «Il Corriere di Tunisi», mientras los franceses establecidos en el país eran apenas algunos centenares.

Los italianos sentían naturalmente la fuerza de los derechos adquiridos y la injusticia del establecimiento de un protectorado francés en una tierra que todo hacía prever que se había de convertir en italiana.

Desde el principio del protectorado, Francia, a pesar de sus formales seguridades, comenzó a eludir los tratados que garantizaban los derechos italianos; vino así el decreto del 15 de Abril de 1883, que aplicaba en el Protectorado la justicia francesa con jurisdicción sobre los extranjeros. De este modo, Francia anulaba las condiciones establecidas por el Bey con las diversas potencias, mientras con el Tratado de Kassar Said se había comprometido a respetarlos.

Para hacer ejecutivo este decreto, el Gobierno de París tenía necesidad de ponerse de acuerdo preliminar (protocolos Mancini del 25 Enero 1884) por el cual Francia reconocía los derechos italianos adquiridos en el Protectorado, mientras Italia consentía en suspender (y no suprimir, como afirman los franceses) el ejercicio de la jurisdicción consular en favor de los tribunales franceses.

Pero el Gobierno italiano se reservaba todas las prerrogativas de inmunidad y garantía, imponiendo la regla de la aplicación de la ley italiana en materia de estatuto personal, relaciones de familia, herencias y donaciones. En Septiembre de 1896, posteriormente, Italia y Francia firmaron las Convenciones consulares de comercio y navegación que completaban el protocolo Mancini.

A partir de 1914, Francia intensificó la obra tendente a naturalizar todos los extranjeros nacidos en el Protectorado. Francia ha ensayado todos los procedimientos para obligar con lisonjas o con amenazas a adoptar la ciudadanía francesa, poniendo en práctica una distinción desfavorable a los trabajadores italianos, en contraste con los compromisos concretos contraídos en su tiempo.

Estas son las principales cuestiones que han dado pie a vastas controversias y en lo referente a los derechos italianos en el Protectorado.

Ha llegado ya el momento—dice «La Stampa»—de resolver todos los problemas de la famosa cuestión que desde 1922 se ha planteado con sentido realista ayudando en todas las formas a los italianos a resistir la violenta campaña desnaturalizadora iniciada por Francia en 1921. En las primeras confusas y furiosas reacciones, a las manifestaciones

del 30 de Noviembre, la prensa francesa ha afirmado que la cuestión tunecina debía entenderse regulada por el acuerdo Mussolini-Laval de 1935. Este acuerdo no ha sido aceptado por los italianos de Túnez, afirmando que las sanciones francesas lo privaba de todo contenido, aun antes de que la falta de su ratificación lo hubiese hecho definitivamente inoperante. Y es esta la situación presente de la cuestión: el Estatuto de los italianos está todavía regulado por las convenciones de 1918, mientras los italianos luchaban para dar la victoria a los aliados.

Estas convenciones, que a partir de 1919 han sido prorrogadas de tres en tres meses, son, junto con el protocolo Mancini, consideradas por los italianos como válidas, como única base posible del nuevo Estatuto de los italianos.

En Túnez viven ciento veinte mil italianos. Es una minoría cuyos derechos sagrados han de ser respetados y la cuestión deberá indudablemente ser regulada de manera total y definitiva, teniendo en cuenta las posiciones imperiales y la importancia siempre creciente de la Italia fascista, potencia fundamentalmente mediterránea.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se relacionan, se pasen por las oficinas provisionales de esta Delegación, José Antonio Primo de Rivera, 44, Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL.

José Canibero Gatileo, Juan Cepero García, Francisco Díaz Muñoz, Juan Manuel García, Francisco García Mateos, Tomás García López, Manuel Gavira Moreno, Manuel González Jaén, Juan Heredia Martínez, José Herrera Jiménez, Manuel Ortiz Casado, Manuel Rodríguez Hidalgo, Tomás Ruiz Moreno, Manuel Sabrido C.

La Delegada de Información. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

PERDIDA

La de un reloj de señora, para pulsera, que se extravió desde la calle Chancillería a la Sección de Propaganda de la calle Medina.

La persona que lo entregue en el Cuartel de Aviación al sargento señor Rubio, será gratificada.

+
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Juan J. Velarde Beigbeder
Abogado, exalcalde de esta ciudad
Viudo que fué de doña María de la Paz Ramos Izquierdo
Entregó su alma a Dios el día 17 de Diciembre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará en el día de hoy en la Iglesia de San Francisco, a las diez, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a tan piadoso acto, por lo que los quedarán eternamente agradecidos.

Del festival de anteanoche a beneficio de Frentes y Hospitales

La película «La lucha por los derechos del hombre»

Damos a continuación el argumento de la película «La lucha por los derechos del hombre» tal como fué explicada por un camarada del Servicio Nacional de Propaganda ante el micrófono del Teatro Villamarta en la noche de antes de ayer, cuando fué proyectada a beneficio de Frentes y Hospitales:

«Primamente pasará por la pantalla escenas que representan la vuelta de los soldados del frente, verificado el armisticio. Y los veremos en la trinchera, pensando en la vuelta a la casa, como camaradas unidos con la unión que da el frente en la lucha por la vida y con los comunes sufrimientos. Pero al reanudar su vida civil encuentran la Patria dominada por el anarquismo, continuas revueltas, luchas intestinas y elcombatiente no comprende el nuevo ambiente, este nuevo clima en que Alemania, ayer poderosa, se debate entre la ignominia del vencimiento y la vergüenza de su tragedia interior.

Ellos, camaradas, que lo habían dado todo, en la lucha diaria, ellos, que todo lo jugaron, volvieron a sus actividades pero los obstáculos eran innumerables, los escollos continuos, parecía imposible el poderlo vencer; unos vuelven a la Universidad, otros no encuentran trabajo y su desilusión es terrible. Algunos, desesperados, ciegos, se entregan a los brazos y halagos del marxismo que lentamente entre todas las desesperaciones les prometen un paraíso y caen en la barbarie del comunismo.

Pero estos no se dan cuenta que la causa de toda esta miseria, que el noble y heroico pueblo alemán sufre, es el judaísmo internacional, torvo y traicionero, máximo culpable de la humanidad doliente, que si un día trató de clavar su garra en este pueblo, después más tarde, camaradas, pretendió hacerlo con el nuestro.

En el discurrir de la cinta se verán manifestaciones de protestas y como airadamente chocan unos contra otros. Veremos al «leader» renegante socialista o comunista en-

tre los puños que se alzan rencorosos y las franquichelas con mujeres de vida airadas.

La situación llega a extremos de verdadero caos, pero falta aún en los buenos alemanes la decisión firme e inquebrantable de hacer frente unidos al enemigo común. Es preciso para ello la comprensión mutua.

Mas los camaradas que en el frente habían luchado juntos olvidan sus intereses particulares, y despiertan al fin ante la Patria que angustiada los llama. La lucha es dura, no da cuartel, no hay momento de descanso; pero al fin las milicias voluntarias se imponen. Hay quien sueña con una Patria nueva, una Patria alegre, libre de oídos y de injusticias, una Patria donde la justicia social por la que todos clamaban los unia en el mudo afán del engrandecimiento de Alemania.

Mas todavía no se comprenden en la lucha, en una buhardilla el camarada que participaba como voluntario en la Milicia Nacional en cuenta en aquel desván ocultos, a otros dos camaradas que militando en partidos enemigos les hacen frente y las palabras sobran, basta el que se mire a los ojos para comprenderse, y entonces es cuando se dan cuenta de la terrible desgracia en que ha caído la Patria; unos, piensan en la emigración, mientras por el otro lado holla el suelo alemán la invasión judía.

Pero han quedado hombres, alemanes, que están dispuestos a que la Patria caiga en poder del judaísmo internacional y colaboran íntimamente unidos para defenderla.

Colaboración que cristaliza al fin, en el nacional socialismo que acaudilla Adolfo Hitler.»

En Santo Domingo

La V. O. T. de Santo Domingo celebrará mañana sus cultos acostumbrados.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio, plática y procesión del Santísimo por el templo.

Estación de Cerealicultura

Día 16 de Diciembre de 1938

Temperatura máxima	13°6
" mínima	9°6
" media	11°6
" máxima al sol	15°8
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	7°2
Preción barométrica media a 0°	756'2
Evaporación en m. m.	0°8
Lluvia en m. m. en el día de hoy	4'0
Idem total desde 1° de Septiembre	243'6
Idem, ídem, en el mismo periodo del año anterior.	328'3

Falange Española Tradicionalista
y de las J. O. N.-S.

Jefatura Local MILICIA

Servicio para el día 17 de Diciembre de 1938.
Relevo, a las veinte horas.
Segunda Escuadra de la Octava Falange (Servicio de cuartel).

El Comandante Jefe de Milicia.
(Saludo a Franco)
(Arriba España)

Sección Femenina ORDEN

Para cumplir lo que ordena la Circular núm. 28 recibida de la Delegación Nacional de la Sección Femenina (Sección Personal Central) se pone en conocimiento de todas las afiliadas que para prestar cualquier servicio tienen que estar autorizadas por la Delegada de la Sección Femenina, pues de lo contrario serán severamente sancionadas. Asimismo toda Delegada de Servicio que disponga de las afiliadas de la Sección Femenina sin cumplir los requisitos señalados en las Circulares núm. 12 del Secretariado y las consignadas en el Reglamento del Servicio Social se dará conocimiento por medio de oficios a las Delegadas Provinciales para que sean sancionadas debidamente.

La Jefe Local.

DIA DEL PITILLO

Relación de camaradas que han de postular en el día del cigarrillo para obsequiar a los heridos que se encuentran hospitalizados en ésta, siendo dicha postulación el sábado 17:

Carmen Navallas Marin, María Nova Jaén, Dolores del Olmo Aguilar, Julia Pérez Cos, María Pérez Fernández, Rosario Portillo Martín, Carmen Quevedo Navarro, Concepción Quevedo Navarro, Emilia Ravé García, Mercedes Reina Ferral, Avelina Requejo Iglesias, María Luisa de los Ríos Moresco, María del Rosario Rodríguez Castro, Salomé Rodríguez Delgado, María Amalia Rodríguez García, Encarnación Ruiz Fues, Victoria Ruiz Flores, Patrocinio Camacho Castrelo, Belén Macías Barba, Dolores Salazar Morán.

María de los Angeles Salido Paz, María Luisa Santaló, Marija Santiago Flores, Luisa Sánchez Castrelo, Dolores Durán Bonilla, Fulalia Sánchez García, Rosalía Sánchez Martín, Rosario Solís de Vera, Ana María Soto Pérez, Carmen Trujillo Nieves, Salva Vacca de Cos, Rosario Vacca Porto.

Nota: Todas las camaradas tienen que estar a las diez y media de la mañana del referido día en nuestro centro debiendo traer cada camarada una cestilla o bolsilla para recoger los cigarrillos.

La Delegada Local.

Debiendo dar comienzo en plazo breve los Cursos de Puericultura, se pone en conocimiento de las camaradas Enfermeras y todas las afiliadas en general que deseen hacerlos, que pueden pasarse por nuestro centro, Bizcocheros, 2, de seis a siete de la tarde para solicitar su inscripción, debiendo abonar cada matriculada, la cantidad de diez pesetas.

El plazo de admisión de solicitudes termina el próximo martes día 20.

La Regidora Local de Enfermeras. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Organización Juvenil

CONSIGNA.—«La Falange es sacrificio.»

GLOSA.—Lo dijo José Antonio; lo dice en relación con la vida, porque la Falange es la vida, es lo que nace con una y se muere cuando se muere.

Es sacrificio, porque toda vida llevada a cumplir un fin, sin desmayo, tropieza siempre con esperanzas. Y ahí de la alegre manera de entender la vida de la Falange. Porque la Falange no desmaya, se sacrifica sin claudicar, lo dijo José Antonio: Somos una minoría selecta, inseparable al desaliento. Y seremos lo mismo, cuando Falange sea una mayoría, cuando todos los españoles sean inseparables al desaliento.

Nacimiento de la O. J.

Ya tenemos muy adelantados los trabajos de construcción de nuestro Belén. Camaradas de la O. J., hasta muy en-

trada la madrugada, no cesan de trabajar en su construcción para que puedan gozarse después los niños pobres de Jerez.

Mientras tanto los jerezanos reposan en sus hogares como si estuviesen satisfechos de haber cumplido con sus deberes para con todos.

Y sin embargo muchos no lo han hecho, pues cuando nuestros flechas llamaron a sus puertas dejaron que se marcharan con las manos vacías; ni una figura aportaron, y ¿creen éstos que han cumplido?

No, y que duerman tranquilos ahora, pero que tengan en cuenta que Dios les juzgará y entonces rendirán cuenta ante El de su comportamiento en la tierra. ¿No sería mejor para ellos cumplir para con los pobres?

Aún están a tiempo. Que el que no haya hecho su donativo lo haga lo más pronto posible, enviándolo a nuestros locales (18 de Julio de 1936, 16) o que nos avise por el teléfono 1628, para pasar a recogerlo.

Se ordena a todos los camaradas cadetes, flechas y pelayos, que no estén encuadrados, se pasen por la Sección de Tesorería, de seis a ocho de la tarde.

Los que no puedan hacerlo, se ruega a sus padres o tutores lo hagan en su nombre.

Esta orden será cumplida con la mayor brevedad posible por tratarse de un asunto de suma importancia.

El Delegado de Administración.

Necesitamos cables para la instalación eléctrica de nuestro Belén.

Se ruega a las personas que deseen donarlos o prestarlos nos lo envíen a nuestro local o avisen por teléfono núm. 1.628.

Milicia

El domingo, a las siete y media de la mañana, se encontrarán en nuestro cuartel todos los cadetes, provistos de almuerzo.

Voz de España

Si quieres ser buen español has de comenzar por ser un buen católico.

Si hasta ahora no lo has sido, comienza a serlo desde ahora. ¿Quieres una fórmula sencilla para conseguirlo? Ahí la llevas: Obedece a la Iglesia.

Muy breves son sus mandamientos:

Oír Misa domingos y días festivos; confesar y comulgar en Cuaresma; mortificación en la comida guardando los ayunos y abstinencias.

Ayudarle en sus necesidades materiales con tus recursos económicos.

Comienza, pues, si hasta ahora no lo has hecho, a oír Misa todos los domingos y días festivos.

No dejes pasar la Cuaresma sin confesar y comulgar.

Guarda las abstinencias y ayunos tomados la Bula de Cruzada si no eres pobre para poder usar de sus privilegios.

Apresúrate a inscribirte como suscriptor de Culto y Clero en tu parroquia.

Cumple esas obligaciones desde hoy y empezarás a ser buen católico.

Y así también habrás empezado a ser buen español.

Escucha y atiende esta voz que es

Voz de España

DE GRAN INTERES

Restaurant Económico

de MANUEL ESPINOSA.

Plaza del Arsenal, 8 y 9.—Tfno. 1521

Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas

Servicio especial para la localidad y a domicilio

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

VENDIMIOL

Acidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Oenocarbón — Pejuela — Taninos — Filtrolina — Tierra diatómica «Algav» — Dextrina — Kieselghur — Material de laboratorio y de bodega.

Salón Madrid
PELUQUERIA PARA SEÑORAS
SOLRIZA
Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA
Producto de los Laboratorios FREIXINET
CASA PAULINO
Caballeros 17 — Teléfono 2271

GARVEY
JEREZ - COÑAC -
Fino Típico — Amontillado Fino

CONTRIBUIDO
AL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Camiones
Getafe, Toledo, Salamanca, Zaragoza y puntos intermedios.
llame al **2288**

Pérdidas
La de un galgo verdino-oscuro, con el pecho blanco, que atiende por «Titi».
La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la Sra. Esteria Díaz, calle Larga.

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Ezoza. Teléfono número 1410.

Foto-Fiallo
SANTA MARIA, 15 JEREZ
Nuestro teléfono es el 2008

ayer

Jerez: Sábado 17 de Diciembre de 1938

DE COLABORACION

¿Deberes del cristiano de la España Nacional?

Santificar las fiestas

Los cristianos que entre escombros, ruinas y columnas de rojizas llamas han visto desaparecer sus parroquias, las iglesias de ciudades o pueblos aldeanos; quemadas las Patronas veneradas por los siglos, decapitadas imágenes, tallas y Crucifijos con los ojos saltados y todo ese cúmulo de horror presenciado por los pobres moradores de la zona roja, sin el consuelo de Jesucristo Sacramento arrojado con vileza del Sagrario entre dichos y carcajadas blasfemas, esos pueden hablarnos de lo sentido por el corazón creyente al ver llegar el domingo, las fiestas de precepto sucediéndose una a otras, viéndose privados de la asistencia al Santo Sacrificio, ni aun poder pronunciar sus labios el Santísimo nombre de Dios.

¡Almas sobrecogidas de estupor al conocer esos cuadros! Pensad un momento en eso que debe tener de muerte, frialdad de cementerio; ese vivir ocultando sus creencias, ver destruida la pila bautismal y el sepulcro de nuestros padres. Mirad el solar de lo que fué iglesia y ya no tener ese cobijo amoroso. Pensad y comparad una y otra situación; reflexionad. Ellos ven llegar su muerte por cualquier incidente o capricho de sus perseguidores y saben que la gracia sacramental no caerá sobre sus conciencias ni el Viático los confortará en su última hora, ni la Cruz sombreará sus cuerpos yacentes.

Relatos de evadidos de la zona roja, nos dicen los mil artificios para que los pocos sacerdotes libres del martirio, puedan celebrar escondidos en apartado rincón una misa exponiendo más sus vidas salvadas por verdadero milagro. Cárceles y checas, vestigios son de estos heroísmos ignorados. El afortunado poseedor de un aparato receptor de Radio, escondido con mil artimañas y casi sin poderse escuchar, se considera feliz al oír la misa que a las doce o a la una de la madrugada se dice para la zona no liberada en Radio Nacional, por concesión especial de Su Santidad el Papa para esos católicos irredentos. De estos horrores, por misericordia del Señor nosotros estamos ignorantes.

Paréciese natural que en la España Nacional, donde podemos respirar a todo pulmón, ostente nuestra fe, practícala y asistir a los templos, cuando alegres las campanas con voces cristalinas nos llaman a misa, los templos estuvieran rebosantes, siguiera los días festivos. Allí saturar el alma de regocijo celestial al ver elevar al Señor entre espirales de incienso, todo el emotivo recogimiento de nuestro culto y nuestras creencias católicas.

Sin embargo, no es así. Es comprensible la extrañeza de los llegados a esta zona al ver semejante proceder. Preguntan los motivos de esta apatía y de este olvido de las prácticas. Hombres y mujeres tendrían que ruborizarse sin saber darles contestación adecuada. No es fácil definir esta paradoja. En la zona torturada hay ansias de Dios, deseos de practicar y no pueden. Aquí los medios están al alcance de todos y no se aprovechan.

Consecuencias. El hombre para elevar su mirada al Creador ¿debe sentirse castigado por el dolor? ¿Entre las delicias del bienestar se olvidan de los beneficios? Pensemos que el Corazón de Cristo es Misericordioso; mas pensemos también la obligación de mostrar nuestro agradecimiento cumpliendo los Mandamientos.

La Secretaría de A. C. de la parroquia de los Cuatro Evangelistas.
Diciembre del III Año Triunfal.

DE FUTBOL

Regresaron de Sevilla los directivos que se trasladaron a la capital andaluza para continuar sus gestiones cerca de destacados elementos con que reforzar las filas xerescistas en la interesante competición regional que se avcina.

Todos regresan favorablemente impresionados y con la ficha de algunos en el bolsillo, aparte las correspondientes a los antiguos jugadores.

Aún no estamos autorizados para dar a conocer los nombres de los nuevos elementos, reservándonos para cuando termine la gestión que se hace sobre otro destacadísimo, y que se confía terminar con el éxito apetecido. Desde luego, y para calmar la impaciencia de muchos, podemos asegurar que el Xerez presentará un imponente cuadro, que ha de vender muy cara su derrota dentro y fuera de su terreno de juego.

¿Participará el Malacitano en el próximo campeonato regional? Esta es la pregunta que muchos hacen y a la que nadie sabe dar una respuesta concreta. Ni en la Federación Sur sa-

ben nada, ya que hasta ella no ha llegado hasta ahora comunicación oficial en tal sentido del club malagueño.

Ha sido la propia prensa malagueña la que ha dado la noticia, e incluso agrega que el Malacitano cuenta con los jugadores que se detallan a continuación, con expresión de los clubs a que pertenecen o pertenecerán, los que actualmente se hallan entrenando con vista a la próxima liza campeonil:

Pedrin, Patricio y Chales (del Malacitano); Soler (Mirandilla), Segura (Sevilla); Sierra (Racing); Iriarte (del Oviedo); Ochoa (Valencia); Calderón (Recreativo de Granada); Martín (Valladolid); y Pombó (Racing Club de Santander).

Indiscutiblemente, buena lista es, y

Vides Americanas

Leonida Márquez Ambrosy
Sanlúcar de Barrameda

Ha salido "CAUCES"

Número 19

Originales de: Travecedo, Rafael Manzano, Villarín, Pérez Clotet, Adriano del Valle, Montero Galvache, De los Ríos y Guzmán, Badín, Rodríguez Pascual, Martínez del Cerro, y la crónica especial para esta revista de

D. Manuel Chacón

titulada «Conversación con el ministro de Educación Nacional» (ilustrada con fotos de los excelentísimos señores Sáinz Rodríguez, José Pemartín y García Valdecasas).

Fotos de arte por Paniagua y Margara Muntaner en

"CAUCES"

Número 19

no dejaría malparados los colores malagueños.

¿Pero, se alinearía Segura con el Malacitano? A lo que parece, no, ya que según rumores, lo hará en las filas del equipo de su procedencia, del Sevilla. En estos días, la prensa regional viene irse arrojando con diversos jugadores, parece que con el exclusivo objeto de desorientar a la afición. Así, hay quien afirma que jugará con el Betis; Méndez, con el Cádiz, entre otros más cuyos nombres danzan entre las columnas de las secciones deportivas. Aquí, ni afirmamos, ni negamos. Pero mantenemos el criterio de que Paulino y Méndez, jugarán con los clubs de donde proceden, con el Xerez y el Ceuta, respectivamente, con los que se hallan comprometidos.

Y volvemos sobre la supuesta participación del Malacitano. Estableciendo las bases del campeonato un máximo de seis clubs en cada grupo y estando el cupo cubierto en el andaluz, ¿cuál de ellos es el que se va a retirar? Sabemos por la propia prensa granadina, que el Recreativo atraería por dificultades de índole diversa, pero no creemos en su retirada, única forma en que podría darse la entrada en el calendario al Malacitano, cubriendo las fechas asignadas a aquel.

En fin, poco falta, y ya la Federación dará a conocer oficialmente si se introduce alguna modificación. Que, repelimos, sólo puede hacerse con la retirada del Recreativo, que en su día dio su conformidad y estimamos que cuando lo hizo, tendría obviados los obstáculos.

En fin, poco falta, y ya la Federación dará a conocer oficialmente si se introduce alguna modificación. Que, repelimos, sólo puede hacerse con la retirada del Recreativo, que en su día dio su conformidad y estimamos que cuando lo hizo, tendría obviados los obstáculos.

¡ATENCIÓN!

Va a llegar uno de estos días, a la Sección Femenina, para su venta, el Calendario de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Tendrá un síntesis de todas las efemérides de la guerra y del Movimiento; especificándose en él y así mismo, todas las actividades des arrolladas por las mujeres de la Nueva España, desde que comenzó nuestra Cruzada.

La brillante pluma de Fray Justo Pérez de Urbe, ha contribuido a valorar el Calendario, que contiene un texto sobre las principales festividades litúrgicas.

Han sido intercaladas bellísimas reproducciones de cuadros religiosos, de los mejores pintores del mundo.

En breve se pondrá a la venta en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. (Buzcocheros, 2).

Prensa y Propaganda de la Sección Femenina.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS

Las CARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la

ROSA DE ORO

Invencción de VICENTE ACEDO

(Cuidado con las imitaciones)

CALVO SOTELO NUM. 7

(Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

La Patrona del Hospicio Provincial

En la iglesia de Capuchinos se celebrará mañana domingo, con la solemnidad tradicional la fiesta de Nuestra Señora de la O, Patrona del Hospicio.

A las diez y media habrá solemne función religiosa, estando el sermón a cargo del abad presidente del Ilustrísimo Cabildo Colegial, doctor don Teodoro Molina y Escribano.

Asistirá a dicho religioso acto una representación de la Excmo. Diputación Provincial.

HOY en VILLAMARTA
ESTRENO
El Desconocido
Por el genial
CONRADT VEIDT

Respuesta de muchos

—Nunca he ido a Misa el día festivo.

—Pues por eso ha ocurrido esta tragedia que todos padecemos, porque han sido muchos los que, como tú, no se han preocupado de cumplir ese mandamiento de Dios.

Y si tu deseo es que todos rectifiquen... ¿por qué no comienzas por rectificar tú?

¡Santifica el Día del Señor!

Ya son varios los libros que se han agotado. Visite la Sala de Ventas de Propaganda, Medina 9, de 5 a 8.

Notas de luto

Hoy hace un año que dejó de existir el que fué respetable convecino y buen amigo nuestro don Juan J. Velarde Beigbeder (q. s. g. h.), culto letrado y alcalde que fué de esta ciudad.

El funeral solemne que a las diez de esta mañana se celebre en la iglesia de San Francisco, será aplicado por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos la expresión de nuestra condolencia más sincera a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de la apreciable señorita Margarita Sandoval y Escribano (q. s. g. h.).

La misa rezada con responso que a las nueve de esta mañana se celebre en la iglesia de los Remedios, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Reiteramos con tal motivo nuestro sentido pésame a la atribulada madre, hermanos y demás familia doliente.

A las cuatro de la tarde de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver de la malograda señorita

CRONICA DE GUERRA

Vuelve el terror a la zona roja a pretexto de un fantástico folletón de espionaje y alta traición

POR JUSTO SEVILLANO

La calenturienta imaginación de nuestros enemigos ha forjado una organización de espionaje. Una vez ideado el tema, fué fácil hallar unos cuantos desgraciados a los que asignaron el papel de espías. Todo es un miserable pretexto para recrudecer el terror en la zona roja.

El Gobierno, mintiendo escrupulosos legales, dice en una nota publicada que los responsables del delito de alta traición, convictos y confesos de los actos que se les imputan, han sido puestos a disposición de las autoridades.

Levando de enidamiento la siniestra nota, se advierte claramente que muchos de estos infelices han sido ejecutados en las cárceles del SIM (Servicio de Información Militar). Nos hallamos ante una monstruosa invención de fantásticos delitos y ante la simulación de un proceso. El resultado no será ciertamente una sorpresa.

Una vez más, el terror, reprimido por conveniencias internacionales, se desborda y dará la cara, manifestándose con terribles cifras numéricas en las inmolaciones.

El Gobierno rojo, en la imposibilidad de dar victorias militares, ofrece carne a las fieras: médicos, ingenieros, militares, sacerdotes y varias muchachitas, hijas de familias honorables, van a ser lanzados ante los cuadros de ejecución. ¡Convictos y confesos!

¡Convictos y confesos! Cuántas horribles torturas físicas y morales se esconden detrás de esas palabras de la nota oficiosa del Gobierno rojo. Tormentos refinados, torturas inabarcables, coacciones y amenazas, cuántos séres inocentes! el padre, a quien para arrancarle una confesión, ve atormentado a sus hijos; las mujeres, lanzadas al escarnio de sus verdugos, ante sus esposos, sus hermanos y padres, que antes quisieran cegar que ver la tortura moral de tan repugnante crimen. ¡Cuántos inocentes martirizados hay detrás de esas dos palabras: convictos y confesos.

Vuelve el terror a la zona roja: aún guardaban inocentes que martirizar. Esta vez también figuran en la lista varios obreros. Se habla de un complot para asaltar los centros oficiales, de un movimiento ridículo que se había preparado para el mes de Agosto. Y el folletón se estira de tal manera, que cada sumario constituye un capítulo espeluznante. Cien ochenta y seis son, por nuestra cuenta, los infelices acusados del delito de alta traición y espionaje; gentes de muy distintas calidades y clase social, dice el Gobierno rojo que son los detenidos, y como los ha señalado la fiera, dan idea estas palabras: «Son los que señalaban los objetivos para la Aviación y daban lugar a que nuestras poblaciones civiles fueran bombardeadas». Todo esto quiere decir que se

buscan pretextos para sacudir la dormida sensibilidad del populacho, cansado de derramar sangre.

La fiera se había adormilado. Y he aquí cómo el Gobierno rojo la despierta. Sin duda espera que la ola de sangre fresco excite los duros instintos de los primeros meses de la revolución y otra vez entren en actividad las checas, y cada amanecer esté saludado por las descargas de los milicianos que hacen su justicia; es decir, su crimen. Es el terror que vuelve.

Valga lo que valga, elevemos nuestra voz, y al advertir cómo los siniestros manejos del Sim ensangrientan aún más la desdichada zona roja, denunciamos cómo se organizan nuevas persecuciones. Es que el Gobierno rojo quiere distraer a la opinión de su zona ofreciéndole un folletón truculento con una serie de crímenes y persecuciones. Va a colocar un telón de sangre ante el pueblo para que no advierta cómo se producen los desmoronamientos que siempre temen allí.

Acaso la sangre inocente que se va a derramar en Barcelona a pretexto de un fantástico complot, sea la que colme la medida de la Justicia Divina, y perezan, ahogados en sangre, los que soltaron las esclusas del odio fomentando complots e imaginando cuentos de espionaje.

Lea usted el periódico AYER

Juana Morales Cadenas (q. s. g. h.), hija de nuestro estimado convecino don Agustín Morales Fierros, antiguo encargado de albañilería de la casa Sucesores de Garvey.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Miguel con cruz alzada, formando parte de la comitiva fúnebre numerosas personas estando representados todos los sectores de la sociedad.

Ocupaban la presidencia del duelo los señores don Manuel Bononato, en representación de la casa Garvey; don Juan Luis de la Vega, don José Terry, don Alfonso Morales Blanco, don Diego Chacón y Rodríguez de Medina, don Antonio y don Miguel Muñoz y Rodríguez de Medina y don Francisco Morales y Fierros.

De nuevo significamos nuestro pesar a los desconsolados padres, hermanas y demás familia doliente.

«Candidata a millonaria», no es exótico, teniendo la estampa de Carole Lombard.

S. A. R. la duquesa de Guisa, ilustre delegada provincial honoraria de la Falange Femenina de Marruecos, ya completamente restablecida de la pasajera indisposición que la obligó a

detenerse en Algeciras, ha embarcado en Gibraltar con rumbo a Italia, donde pasará una temporada junto a su hija Ana de Grecia.

Después de pasar unos días acompañando a su hermana la princesa de Francia, Isabel de Orleans, duquesa de Guisa, regresó a Sevilla S. A. R. la infanta doña Luisa, marchando seguidamente a su palacio de Villamariña, en unión del infante don Carlos y la princesita Esperanza.

Karazol limpia metales y muebles.

Para asistir a la boda de la señorita Carmen Primo de Rivera con el diplomático don Manuel Peché y Cabeza de Vaca, llegó de Tánger a Sevilla el delegado del Gobierno en aquella zona internacional, don Manuel Amieva.

Dicho enlace tendrá lugar en San Sebastián el próximo lunes 19.

«Más elegante que bella. Más bella que elegante!» Surge la duda cuando evocamos a Carole Lombard.

En Cádiz ha dado a luz con toda felicidad un varoncito, la señora doña Manuela Barbarrusa, esposa del agente de Investigación y Vigilancia de dicha capital, don Cristóbal Cerón Bohórquez.

Chocolates Ortiz Gómez.

En la capilla de las RR. MM. Reparadoras recibí ayer por vez primera el Sacramento de la Eucaristía, la preciosa niña Soledad Bohórquez Escribano, hija de nuestros distinguidos convecinos los señores de Bohórquez Gómez (don Fermín).

Actuó en la edificante ceremonia el cura párroco de los Cuatro Evangelistas, don José María González Marín, quien pronunció elocuente y sentida plática.

Carole Lombard-Fred Murray, pa-

reja de contraste; deliciosamente femenina, la dama; ruidamente varonil, el galán.

Mejora de sus dolencias la encantadora niña Anita Ivison y de Zurita. Muy mucho celebraremos su total resabiellamiento.

Fornos. Restaurant and Bar.

En uso de unos días de permiso hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el distinguido capitán de Caballería, don Estanislao de Domecq y González.

«Candidata a millonaria». Modernísimo film Paramount que deliciará a cuantos acudan mañana Villamariña.

Pasa temporada en ésta al lado de la respetable señora viuda de Ivison (don Ricardo), la bellísima señorita Marichu González Tabla.

Fijador ondulador Lukol.

«Candidata a millonaria», no es exótico, teniendo la estampa de Carole Lombard.

En Cádiz ha dado a luz con toda felicidad un varoncito, la señora doña Manuela Barbarrusa, esposa del agente de Investigación y Vigilancia de dicha capital, don Cristóbal Cerón Bohórquez.

Chocolates Ortiz Gómez.

En la capilla de las RR. MM. Reparadoras recibí ayer por vez primera el Sacramento de la Eucaristía, la preciosa niña Soledad Bohórquez Escribano, hija de nuestros distinguidos convecinos los señores de Bohórquez Gómez (don Fermín).

Actuó en la edificante ceremonia el cura párroco de los Cuatro Evangelistas, don José María González Marín, quien pronunció elocuente y sentida plática.

Carole Lombard-Fred Murray, pa-

Ata. en Jerez: Carlos Zazueta Rodríguez

Ata. en Jerez: Carlos Zazueta Rodríguez

Boletín Internacional

El último discurso de Chamberlain sigue suscitando apasionados comentarios en Francia

El discurso que Chamberlain ha pronunciado antes de ayer, aún está suscitando comentarios entre los franceses.

En realidad, en su discurso, Chamberlain no planteó ningún problema. Tampoco en él hizo declaraciones sensacionales y, sin embargo, la prensa francesa sigue repitiendo frases del discurso, ya a estas horas un poco olvidado en Inglaterra y en el resto del mundo.

¿Por qué, entonces, esta obsesión francesa? Seguramente, lo comprendemos todo si nos acordamos que el día doce de este mismo mes el primer ministro británico había dejado sin contestación unas preguntas excesivamente interesadas de un diputado de los Comunes.

Poco antes, Chamberlain había afirmado que Inglaterra no está obligada a acudir en ayuda de Francia en caso de un conflicto franco-italiano. Tal actitud había sido estimada como muy significativa.

Todos los franceses gubernamentales sintieron cierto escalofrío al conocer la noticia y el desasosiego aumentó al ver la interpretación unánime que las gentes de Europa daban a los gestos y a las palabras de Chamberlain. El desasosiego consumía a nuestros vecinos y por eso todos se lanzaron con euforia sobre el texto del reciente discurso del Presidente del Consejo británico.

En el discurso se hablaba de muchas cosas. Es decir, que los estadis-

tas de las grandes potencias quieren buscar medios de esclarecer el plan por caminos distintos de los seguidos por la Sociedad de Naciones. Se dicen muchas cosas más, pero nada de esto era lo que los franceses esperaban y tienen que seguir leyendo. Por fin, al final del discurso, encontraron que Chamberlain había hablado de la amistad anglo-francesa, y sobre estas frases hizo presa la avidez francesa.

Seguramente, semejantes palabras de Chamberlain no hubieran tenido la resonancia que han tenido en Francia, si se hubieran pronunciado hace algunos meses y no digamos hace unos meses. Pero, la cosa es, que tales palabras, en esta ocasión, han constituido la base sobre la que los franceses sueñan reconstruir su esperanza. Francia, a pesar de la voluntad firme de Daladier, tiene la conciencia de que se halla en estado de disgregación intensa.

Y así, los franceses viven pendientes de los labios de Chamberlain, dando la sensación, también hoy, de que confían más en la firmeza de los extraños que en la suya propia. Otra interpretación cabe dar a este insistente pertinaz con que las radios extrañas que en la zona roja, en otras palabras, han repitado las gracias a las tan conocidas y ya famosas palabras de Chamberlain. No debemos, sin embargo, olvidar otras muchas cosas dichas en ese discurso de Chamberlain, que los franceses excesivamente interesados, leyeron muy por encima.

En Cádiz ha dado una preciosa niña la señora doña Carmen Gómez de nuestro estimado convecino don Manuel Samburo Abarca de los Establecimientos.

La madre y la recién nacida de excelente salud. Que sea enhorabuena.

Ha estado en Cádiz el jefe de la Sección de esta ciudad don Enri-

Chocolates Ortiz Gómez. Ha regresado de un viaje a predicar los sermónes en honor a San Juan de la Cruz. El jefe de la Sección de esta ciudad don Enri-

UN JEREZ? PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla
Asociación
Madrugada
Puro Jerez

Jandilla

PREC
EN JEREZ
Un mes...
Un año adelantado.
REDACC
CALLE CARA
AÑO
El Ho
Es una parada
de sol de un día de
chachas van a la España
haceres y sus cinco
chófer les ha dicho
ayuda al prójimo;
ches. Tiene que salir
busca de las víctimas
el servicio es corto.
diario. El chófer ac
ciudad de tal o cual
llega a su destino.
recorrido. El chófer
ñadas, insisten. Señ
quien cumple una
te de la carrera par
entusiasmo la idea
han aceptado profun
tido con sonrisas en
Esta escena vi
me la ha referido
cuento.
El «Hogar del
tra ciudad, que tan
Grande, no puede
que tu tranquilidad
día de la España de
esas vividas y esas
ella vives, dieron g
ellos tienes hogar,
sagrado derecho a
de sus molestias y
taguardia.
El «Hogar del
dados van a tener u
el calor de la fami
dan, a que tu óbolo
del chófer del suce
ECO
El pasado jueves
primera las galas d
cantadora señorita
y Cantillo. Con tal
a sus numerosas am
Entre las bellas y
chachas que concu
llante fiesta, recor
y Carmen Zuleta,
ra Romero, Matita
da Molina, Maruja
Llanza, (Solerino)
María Rivero, Te
Fraille, Angelita Ló
y Lolú Arana.
El sexo fuerte ter
representación.
Hicieron los hon
además de la genti
lucía una elegante
hermanos, la precio
sa y el distinguido
mel.
El té resultó por
magnífico, recordán
las gratas horas pa
gante morada de los
jardo.
Regule sus digest
sal. Producto Lukol
Han regresado de
tril nuestros estim
los acreditados com
plaza don Alfonso y
ral.
En Cádiz ha dado
una preciosa niña la
hora doña Carmen
de nuestro estimado
don Manuel Samburo
do de los Establecim
La madre y la rec
zan de excelente sal
Que sea enhorabu
Ha estado en Cádiz
jefe de la Sección d
esta ciudad don En
les.
Chocolates Ortiz G
Ha regresado de
té a predicar los se
ralos en honor a Sa
trona de dicha pobla
real de nuestra Cole
el orador sagrado, M
bor doctor don E
Baro.
Ha recibido feliz